



分局执勤警力在演唱会现场耐心解答群众疑惑。于鲁川摄

警务蝶变 绘就业翔民安动人画卷

翔安公安助力群众安全感飙升,今年上半年群众安全感跃居全省第二

晨报记者 陈晓青 通讯员 于鲁川

在庆祝中华人民共和国成立75周年的欢乐氛围里,翔安区传来令人振奋的消息:今年上半年,该区域群众安全感测评结果位居全省第二、全市第一。这一荣耀不仅展现了翔安区社会治安的大幅提升,更是对翔安公安分局在多个方面获得显著成果的生动诠释。

翔安公安分局紧跟时代脉搏,以高度的责任感和使命感,实现警务指挥的智能化、精准化、高效化,为快速响应各类警情、有效打击违法犯罪提供强有力的支撑;同时,警网融合工作的全方位推进进一步织密了社会治安防控网,使人民群众的安全感更加饱满、更有保障。

四警联动织密网 巡防尖兵护安宁

作为翔安公安分局的“神经中枢”和“作战指挥平台”,指挥情报中心既是辖区各类警情指挥调度中心、情报分析研判中心,也是分局决策实施、行动部署、指挥调度等多项综合职能的重要承担者。今年翔安公安分局在夏季行动中,以“三清三统一”为目标,深化“四警四化”机制,构建高效巡防体系。通过“四管”机制,即警种管建、巡特管训、情指管调、属地管用,层层织密安全网。行动成效显著,警情处置迅速,安全隐患大幅减少。

据了解,翔安公安分局行动办与巡控办合署办公,强化会商联动,确保工作高效推进。指挥情报中心质效监管严格,通过可视化设备、远程拉动等手段,及时整改问题,并利用问责问效机制激励民警,提升工作积极性。警种专业优势被充分调动,组建专业巡防队伍,实现可视化、立体化巡防也是翔安公安分局的一大特色。在这里,巡特警训练有素,常态化实战训练提升处置技能;情指调度精准,依托两级情指体系,实现警力动态调整,精准补短。

此外,翔安公安分局各属地派出所立足实际,研判治安规律,全警动员打击犯罪,明确底线红线,确保巡防警力投入。其中,巡特警应急队员驻所开展勤务,提升了基层派出所应急处突能力。

警网融合强管理 织密社区安全网

伴随着科技的进步,人口管理

逐步由传统的纸质档案管理朝着信息化、数字化管理的方向转变。今年以来,翔安公安分局以高水平安全保障高质量发展为核心,深化警网融合机制,有效提升了人口管理与基层治理效能。通过《翔安区进一步深化警网融合工作的意见》的实施,网格员与警务力量深度融合,形成了“1+3+N”的社区警务团队模式,即社区民警引领,辅警、治保会人员、网格员等多方协同,共同织密社区安全网。

在人口管理方面,警网融合机制发挥了重要作用。通过全面采集与核实人口信息,翔安区实有人口管理更加精准高效,为治安防控提供了坚实的数据支撑;同时,警网融合还推动矛盾纠纷的快速排查与化解,今年已调处各类矛盾纠纷8400余起,调处率高达98.1%,有效维护了社会稳定。

在立体防控体系构建中,分局依托网格巡区,加强路面、海岸及空中感知圈层的巡逻防控,实现了“陆海空”全方位覆盖。特别是通过警网融合,广泛发动群防群治力量参与巡防,显著提升了路面见警率和管事率,提升了群众的安全感。分局还聚焦打击违法犯罪,通过精准调度、综合施策、强化牵引等措施,有效降低了刑事警情发案率。特别是针对“盗抢骗”犯罪和电信网络诈骗等难点问题,分局加大了打击力度,取得了显著成效。

铁拳严打恶势力 正义利剑保安康

翔安公安分局始终将守护辖区安宁、保障民众安居乐业视为己任。其中,分局刑侦大队作为维护社会治安稳定的中坚力量,近年来更是聚焦核心职能,以雷霆行动为引领,对各类刑事犯罪活动发起了精准而有力的打击。

在扫黑除恶战场上,刑侦大队勇当先锋,坚持常态化机制,聚焦重点领域,细化整治措施,成功打掉多个涉网恶势力犯罪集团,抓获并公诉了大量犯罪嫌疑人,特别是“王多鱼”系列裸聊敲诈恶势力组织案的侦破,得到了上级领导的充分肯定。

追逃工作成果丰硕。翔安公安分局秉持“逃犯必追”的坚定信念,创新追逃机制,强化情报研判,专案督办,成功抓获大量网上在逃人员,其中包括多名历年逃犯,追逃成绩位居全市榜首。通过所队联动、智

慧警务与传统侦查的深度融合,有效提升了追逃工作的效率和精准度。刑侦部门持续向电信网络诈骗亮剑,今年5月赴重庆打掉一个电信诈骗回流犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人50余人。精细研判各类线索,多次多路赴全国各省出差打击,电诈大要案破案率位居全市前列。

针对拐卖儿童犯罪,翔安公安分局刑侦大队更是以“零容忍”的态度,重拳出击。破现案、攻积案、打团伙、斩链条,解救了一批被拐儿童。通过专项牵引、全覆盖排查、新技术应用等手段,实现了对拐卖犯罪的全链条打击和精准解救,全区涉拐案件抓获数和解救儿童数均居全省前列。

治安优良保民安 大型活动显真章

为加快形成和提升新质公安战斗力,翔安公安分局聚焦治安职能范围的不断拓展。从最初的维护社会治安秩序、打击违法犯罪活动,扩展到公共安全管理、大型活动安保等多个领域。这些职能的拓展使得分局在维护社会稳定、保障人民安全方面的作用更加全面和深入。

今年上半年,面对“一场两馆”启用后的密集安保挑战,翔安公安分局超前布局,细致入微,如织锦般精心编织安全网,圆满完成了世界田联钻石联赛厦门站、CBA“全明星周末”、第63届全国制药机械博览会、厦门环东半程马拉松以及张学友、薛之谦、蔡依林等商业演出共60余场大型活动安全保障工作。

科技成为翔安公安分局手中的利剑。高清监控如鹰眼般锐利、人脸识别精准锁定、无人机翱翔天际,织就一张无形的科技保护伞。情报研判精准高效,涉稳风险被一一化解于无形。“实战演练,是我们锤炼队伍的熔炉。”在治安大队民警看来,警种联动,协同作战,模拟真实场景,每一滴汗水都铸就了他们应对突发事件的冷静与果敢;此外,分区管控,从核心区到疏导区,构建起无缝衔接的安保体系,确保活动秩序井然。

人流车流在他们眼中不再是难题。优化停车、增设接驳、路面巡逻、快处事故,一系列组合拳有效缓解了交通压力。民警用汗水与智慧,确保了每一场大型活动的安全顺利,为翔安的高质量发展保驾护航,绘就了平安祥和的动人画卷。

海西晨报

A8

奋进强国路 阔步新征程

庆祝新中国成立75周年 庆祝厦门解放75周年



全媒体特别策划

2024年9月30日 星期一 编辑:潘薇 设计:徐霖海 校对:林维曦



▲今年上半年,翔安区群众安全感测评结果位居全省第二。郑小滨摄